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Nové zázemí hokejového klubu HC Dukla Jihlava bude sloužit nejen sportovním, ale i
kulturním a společenským událostem, včetně koncertů, veletrhů a filmových festivalů.
Projekt multifunkční arény v centru města se základní kapacitou 5650 míst v hokejovém
uspořádání vychází z architektonické soutěže, ve které v roce 2019 zvítězilo studio CHYBIK
+ KRISTOF.

Aréna citlivě reaguje na své okolí. Komplex sestává ze čtyř menších objemů nad úrovní terénu, které
jsou spojeny v podzemí – dvou původních a dvou nových – což zajišťuje prostupnost a plynulý
městský pohyb. „Věříme, že architektura je nástrojem pro kreativní obnovu měst. U jihlavské arény
jsme usilovali o návrh, který bude přirozeně zapadat do struktury města a stane se jeho aktivní
součástí. Velké projekty, jako je tento, nemohou sloužit pouze jedinému účelu – měly by obohacovat
své okolí, podporovat ekonomickou a sociální dynamiku,“ vysvětluje princip multifunkčního návrhu
architekt Ondřej Chybík.

Zachování lokality arény v centru Jihlavy bylo jedním ze zásadních rozhodnutí města. Projekt se díky
němu vymyká trendu přesouvání velkých sportovních staveb na periferie. Díky tomu rozvíjí městské
jádro a podporuje lokální ekonomiku, veřejný prostor i celkovou identitu města. To potvrzuje i
jihlavský radní David Beke: „Pro město Jihlava jde svým rozsahem o mimořádně velký a náročný
projekt, který reflektuje význam bohaté hokejové historie DUKLY Jihlavy. Dukle a malým sportovcům
aréna vytváří důstojné zázemí pro budoucnost. Stejný význam návrh arény přiřkl pořádání
kulturních, sportovních a společenských akcí všeho druhu nad rámec ledových sportů. Areál se tak v
tom nejlepším slova smyslu stává moderním krajským “koloseem”, které pozvedne význam a rozvoj
města i kraje zase o kus výše.” Lokalita v centru navíc nabízí kvalitní dopravní dostupnost pro
všechny skupiny návštěvníků i uživatelů.

Veřejný prostor představuje nedílnou součást návrhu. Mezi budovami vzniká velkorysé stupňovité
prostranství, které slouží jako přirozené propojení se sousední fakultní budovou. Transparentnost je
klíčovým prvkem konceptu – na rozdíl od tradičních stadionů nabízí jihlavská aréna vizuální
propojení interiéru s exteriérem, a podporuje tím interakci mezi děním uvnitř a vně budovy.
„Důležitým aspektem návrhu je jeho propojení s bezprostředním okolím. Prosklená část multifunkční
arény je v úrovni chodce, což přirozeně vtahuje kolemjdoucí do dění – umožňuje pohled na tréninky,
zápasy i kulturní akce. Skleněná fasáda v přízemí propojí arénu s přilehlým parkem i budovou
fakulty, přičemž město se v rámci revitalizace rozhodlo obnovit i samotný park Smetanovy sady,“
vysvětluje Jiří Richter, hlavní architekt projektu z ateliéru CHYBIK + KRISTOF.

Mimo hlavní stadion přináší projekt i nové funkční celky – nárožní budova integruje sportovní obchod
s fanshopem, síň slávy, ubytování, pivnici, fitness centrum a víceúčelovou tělocvičnu v nejvyšším
patře s výhledem na město a vstupem na střešní běžeckou dráhu.

Materiálová paleta arény je surová a expresivní – odkryté konstrukční prvky jí dávají výrazný
charakter. Červené tribuny z prefabrikovaného pigmentovaného betonu definují vizuální identitu
arény, a současně usnadňují orientaci – vedou návštěvníky k centrální hrací ploše. Fasáda kombinuje
dynamickou geometrii s červeným akcentem a korunní siluetou. Mezioborová spolupráce s umělci,
řemeslníky a designéry přináší aréně a jejímu okolí jedinečný charakter. Sedadla arény jsou
speciálně navržena ve spolupráci se společností mmcité. Do struktury hlavních ochozů bude



integrováno unikátní osvětlení značky BOMMA. Gastronomické zóny osvětlí čtyři velkoformátové
světelné instalace, pojaté jako autorské designové intervence, odkazující na průmyslovou a kulturní
historii regionu.

Jihlavská multifunkční aréna představuje zásadní propojení sportovní, kulturní a městské
infrastruktury, které redefinuje veřejný prostor a stává se novým symbolem města.
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